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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2012
PROVA DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE – MANHÃ

COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A): __________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1  (Valor: 0,5 ponto)
Um reservatório de combustível tem a forma de um cilindro de revolução cuja altura é igual a 3/2 do raio da base. Se sua área lateral mede 48( m2, calcule o volume desse cilindro. 
Solução. Utilizando as fórmulas do cilindro, temos:
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QUESTÃO 2  (Valor: 1,0 ponto)
O imperador de uma antiga civilização mandou construir uma pirâmide que seria usada como seu túmulo. As características dessa pirâmide são:

1ª) sua base é um quadrado com 100m de lado;
2ª) sua altura é de 100 m.

Para construir cada parte da pirâmide equivalente a 1000 m3, os escravos, utilizados como mão-de-obra, gastavam, em média, 54 dias. Mantida essa média, calcule o tempo necessário para a construção da pirâmide, medido em anos de 360 dias.

Solução. Encontrando o volume da pirâmide e o tempo, temos:
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QUESTÃO 3  (Valor: 1,0 ponto)
Uma indústria produz dois tipos de embalagem (X e Y) para acondicionar leite em pó, ambas em forma de cilindro circular reto. A primeira (X) tem raio da base 4cm e altura 10cm. A segunda (Y) tem raio da base 5cm e altura 9cm. 

Um destes tipos de embalagem deve ser escolhido para acondicionar 600cm3 de leite em pó referente a uma encomenda feita. 

Usando π = 3,14, determine qual deve ser a embalagem e justifique sua resposta.

Solução. Calculando os respectivos volumes e comparando com o volume a ser condicionado, temos:
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QUESTÃO 4  (Valor: 1,0 ponto)
A altura de um cone reto mede 12 cm e a área da sua base é igual a 25( cm2. Calcule:

a) a geratriz do cone;

Solução. Com o valor da área da base, calcula-se o raio e pela relação de Pitágoras, a geratriz.
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b) sua área lateral;

Solução. Utilizando a fórmula da área lateral, temos:
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c) o volume do cone.
Solução. Utilizando a fórmula do volume, temos:
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